
ATA DA 133ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 04/03/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jeferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Ronyelle fez 

leitura de trecho da Bíblia.            PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 26/02/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências recebidas: Convite da Associação dos 

Moradores do Bairro Jardim Eldorado para reunião dia 06/03, às 

19:30 horas.  Ofício 092/2024 da Polícia Militar/Botelhos, em 

atenção ao pedido da Câmara para intensificação das rondas em 

São Gonçalo; Ofício 655/2024 da COPASA/ São Sebastião do 

Paraíso, confirmando presença na Audiência Pública Municipal no 

próximo dia 07 de março, às 18 horas. Ofícios Executivos nºs 069 

a 085/2024 em resposta a questionamentos e solicitações dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - 

PROJETO DE LEI Nº 15/2024 – ALTERA A LEI Nº 1062 

RELATIVO AO PARCELAMENETO DO SOLO URBANO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 



encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  PROJETO DE 

LEI Nº 16/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 2.400.000,00. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 17/2024 – NOMEIA COMISSÕES 

ESPECIAIS PARA ESTUDO E PARECER DURANTE O 

ANO DE 2024. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião quando o projeto será discutido e 

votado. - PROJETO DE LEI Nº 18/2024 – DISPÕE SOBRE A 

INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTO ELIMINADOR DE AR 

NAS TUBULAÇÕES DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO 

DE ÁGUA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Autor: 

vereador Jefferson.  Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

vereador Charlles Ferreira da Silva:  ao Executivo, solicitando: 

1-) informações sobre valores transferidos para o município 

referente ao FPM em 2024.2-) colocação de braço de luz no final 

da Rua Antônio Duarte, Jardim Canaã. 3-) colocação de poste na 

Rua dos Gonçalves. Ao Governador do Estado de Minas Gerais, 

solicitando transferência do prédio onde funcionava o Presídio 



Municipal para o Município de Botelhos.  Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) informações sobre valores 

pagos em 2023 com auxílio transporte e sobre data de publicação 

edital de 2024 .2-) divulgação de Boletim da Dengue. 3-) 

distribuição de repelentes em escolas, CMEIS, Esfs e Projetos. 4-) 

instalação de ventiladores na Escola de São Gonçalo, endossado 

pelo vereador Felipe. Vereador Wellington, ao Prefeito, 

solicitando serviços de máquina na estrada que dá acesso à 

propriedade da Fazenda São Carlos e arredores. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Charlles, ao 

Prefeito, solicitando 1-) serviços de máquina na estrada que vai 

para o Dito Afonso, virando para o bairro Conceição, primeira 

entrada à direita, viso que no local existe um buraco muito grande. 

2-) construção de rampa de acesso nas entradas laterais do Parque 

Municipal, visto que somente na entrada principal existe acesso, 

sendo este um pedido de cadeirantes que frequentam o parque, 

endossado pelo vereador Ronyelle. Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito, solicitando revisão das câmeras de monitoramento de 

Botelhos, visto que muitas estão com defeito, o que pode 

comprometer o acompanhamento das imagens. Solicitam também 

que seja informado como é feito o monitoramento destas câmeras, 

se é feito em tempo integral ou em horários determinados, 

endossado pelo vereador Felipe. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito: 1-) solicitando especificação de escolaridade exigida para 

o cargo de Auxiliar de Educação e também solicitando que a 



exigência para motoristas seja a pessoa possuir CNH D ou E, pois, 

no edital pede C, D ou E e a carteira C não tem utilidade nenhuma.  

2-) solicitando envio de cópia do projeto completo e detalhado da 

reforma do Cine Teatro São José de Botelhos. Vereador Felipe, ao 

Prefeito: 1-) solicitando seja feita análise da potabilidade da água 

consumida na Escola Municipal do bairro Pinhalzinho. 2-) 

solicitando construção de caixa de contenção no bairro Bom Jesus, 

no morro para frente da propriedade do Vadinho. 3-) solicitando 

construção de rampa de acesso na Rua João Pedro Anunciação, 

altura do nº 176. 4-) solicitando informações sobre previsão para 

reforma do Museu. Solicita também informações se os banheiros 

que foram construídos do lado de baixo do Museu serão abertos ao 

público. Vereador Ronyelle, ao Prefeito, solicitando informações 

se ainda existe por parte da administração, a intenção da instalação 

de câmeras de monitoramento em pontos estratégicos da zona rural, 

endossado pelo vereador Jefferson. Requerimento apresentado 

em rede social: solicitando cascalhamento no bairro Pinhalzinho, 

no morro próximo ao Pedro Sérgio Dias.) ORDEM DO DIA 

(ARTIGO 145 DO REGIMENTO INTERNO): -PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 11/2024 – ACRESCENTA 

DISPOSITIVOS NO ARTIGO 5º DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº60 (ILUMINAÇÃO PÚBLICA - 

Submetido a 2ª discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 



determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO DE 

LEI Nº 12/2024 – DISPÕE SOBRE O SISTEMA ÚNICO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. 

Lido o parecer favorável apresentado pela Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, lido também pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Charlles Ferreira da 

Silva, submetido o pedido de urgência à aprovação do Plenário 

obteve-se o seguinte resultado: 03 votos contrários ( vereadores 

Luís Antônio, Marcus Vinícius e Charlles ) e 05 votos favoráveis ( 

vereadores Charlles, Valdevino, Ronyelle, Leandro , Wellington e 

Jefferson) sendo aprovado o pedido de urgência, os vereadores 

Luís Antônio, Marcus Vinícius e Felipe justificaram voto contrário 

ao pedido por sentirem a necessidade de um estudo mais detalhado 

sobre o projeto, visto que este Sistema Único a ser criado vai ser 

uma coisa permanente para o município, que talvez até tivesse 

necessidade de alguma emenda melhorando o projeto, mas com a 

urgência essa análise mais profunda ficará inviabilizada. Vereador 

Felipe solicitou que fosse feita leitura do parecer jurídico da 

assessoria jurídica. Submetido a discussão, vereador Ronyelle 

disse que diante do parecer da assessoria jurídica pela 

constitucionalidade do projeto  e do parecer favorável da Comissão 

de Constituição votaria a favor do projeto, vereador Marcus 

Vinícius disse que mesmo com o parecer da assessoria jurídica pela 

constitucionalidade do projeto, gostaria de ter mais tempo para 

estudar o projeto para uma votação com mais segurança; vereador 



Luís Antônio disse que mais uma vez o Executivo estava colocando 

os vereadores em uma situação difícil, enviando um projeto 

complexo em uma semana e logo na outra já pedindo a votação do 

mesmo através do pedido de urgência , que isso era uma falta de 

consideração  com os vereadores; vereador Felipe disse que 

acompanharia o parecer da assessoria e da comissão , mas que 

pediu para ter mais uma semana para analisar o projeto, pois na 

última semana estava em Brasília, mas os vereadores não 

atenderam, que da mesma forma que achava que tinha que ser 

respeitado pelo Executivo tinha que ser respeitado na Câmara 

também, que no final prevaleceu a decisão da maioria. Em votação 

o projeto foi aprovado pela maioria dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO DE 

LEI Nº 13/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor 

de R$ 1.300.000,00. Lido pedido de informações apresentado pela 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, sendo 

determinado envio do pedido ao Executivo, ficando a tramitação 

do projeto suspensa até que sejam enviadas as informações 

solicitadas.  - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

14/2024 – CRIA CARGO DE GESTOR DE CONTRATOS E 

ALTERA O ANEXO II DA LEI COMPLEMENTAR Nº 69. 

Lido pedido da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final 

para exarar parecer conjunto com a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. 



CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Ronyelle disse que por 

diversas vezes receberam do Executivo projetos muito ruins, 

projetos mal feitos, com erros de formatação, digitação, que neste 

sentido destacava a responsabilidade da Comissão de Constituição 

em analisar todos os projetos que dá entrada na Câmara, e 

apresentar as correções necessárias, sempre assessorada pela 

Assessoria Jurídica da Casa, por isso parabenizava a comissão. 

Jefferson mais uma vez justificou sua ausência na última reunião, 

explicando que estava com dengue, que foram dias difíceis, mas 

graças a Deus já estava bem, agradeceu a compreensão e ajuda de 

todos, principalmente do vice-presidente Felipe Eduardo Begalli, 

que tão bem conduziu a reunião. O sr. Presidente também fez um 

convite a todos os visitantes e todos que estavam assistindo a 

reunião pelas redes sociais para participarem da audiência pública 

com a COPASA na próxima quinta-feira, dia 07/03, às 18 horas. 

Os vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Jefferson Donizete Tavares Jacon- Presidente  

Felipe Eduardo Begalli – Presidente em exercício 



Marcus Vinícius Barbosa Lima – Secretário  

Luís Antônio Vilas Boas – Tesoureiro  

Ronyelle Ribeiro de Souza 

Leandro de Moura  

Charlles Ferreira da Silva  

Valdevino Gonçalves 

Wellington Fernando da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


